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Liebe Seebensteinerinnen und Seebensteiner!

Bei der Gemeinderatssitzung am 27. Mai 2021 wurden 
folgende Beschlüsse gefasst:

Ab 01.07.2021 ist der Wiedereinstieg in die Landesak-
tion Dorferneuerung geplant.
Das Kurzkonzept, das die Basis für den Wiedereinstieg 
bildet, wurde erarbeitet. Es legt die groben Ziele und 
Entwicklungsrichtungen fest.
Im Herbst soll dann unter Einbeziehung der Bevölke-
rung das Leitbild erstellt werden. Hier werden die Ziele 
und Maßnahmen für die nächsten Jahre definiert, die 
Bevölkerung wird eingeladen Ideen und Vorschläge 
einzubringen.
Ab dem Wiedereinstieg (1. 7. 2021) hat Seebenstein 
dann die Möglichkeit, 4 Jahre lang Projekte zur Förde-
rung einzureichen.
Die Kosten für die Betreuung betragen jährlich EUR 
1.490,-- und werden vom Land NÖ gefördert.

Aus aktuellem Anlass und wie in der Vorstandssitzung 
besprochen, ist es erforderlich die Richtlinien für die 
Ermäßigung der Aufschließungsabgabe abzuändern. 
Neben der Aufschließungsabgabe gibt es nun auch 
eine Förderung für die Ergänzungsabgabe. Die Förder-
höhe beträgt auch bei der Ergänzungsabgabe 10 %. 
Ein weiteres wichtiges Kriterium ist der Hauptwohnsitz, 
der seit 3 Jahren bestehen muss oder vor Antrag be-
gründet wurde. Dazu soll es eine schriftliche Bestäti-
gung geben, dass dieser über 3 Jahre vorliegen wird 
bzw. es zählt auch der Nachweis der Zuerkennung der 
Wohnbauförderung.

Berichte der Bürgermeisterin

Die Mitarbeiter der Gemeinde Seebenstein 
versuchen unseren Ort für Sie immer in einem ge-
pflegten Zustand zu halten. In den Sommermona-
ten ist es für uns sehr schwer, alle Aufgaben in 
dieser Richtung wahrzunehmen (Badebetrieb, Ur-
laubszeit).
Ich hoffe auf Ihre Mithilfe und bedanke mich 
im Voraus für Ihre Unterstützung.

Bitte achten auch Sie auf die Pflege der 
Grünstreifen vor Ihren Grundstücken.

Wie jedes Jahr sind während der Sommermo-
nate Juli und August störende Arbeiten wie Ra-
senmähen, Holzschneiden und dgl. in der Zeit von 
12.00 - 15.00 Uhr sowie abends und an Sonn- und 
Feiertagen im Sinne guter Nachbarschaft zu 
vermeiden.
Die Nachtruhe gilt in der Zeit von 22.00 Uhr bis 
06.00 Uhr früh.
Bitte haben Sie Verständnis, auch Ihre Nachbarn 
haben das Recht auf Ruhe und Erholung!

Gemeinde sind wir Alle!

Auf Anfrage der der FF-Seebenstein wurde eine Ver-
zichtserklärung (Regressverzicht) der Gemeinde See-
benstein auf bestimmte Ersatzansprüche gegenüber 
Feuerwehrorganen der Freiwilligen Feuerwehr See-
benstein beschlossen. 

Ich wünsche euch schöne Ferien, einen erholsamen
Urlaub und einen schönen Sommer.
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Berichte der Bürgermeisterin

 

 

 

NACHRUF 

JOHANN FUCHS 
20.09.1946 – 04.06.2021 

 

Bestürzt und mit Trauer gibt die Gemeinde Seebenstein das plötzliche Ableben 
von Vizebürgermeister a.D. Johann Fuchs am 4. Juni 2021 im 75. Lebensjahr 
bekannt. 

Johann Fuchs ist am 09.04.1980 in den Gemeinderat eingetreten. 

Am 18.01.1989 wurde er unter Bürgermeister Walter Endl zum 
Vizebürgermeister der Gemeinde Seebenstein gewählt. Dieses Amt hatte er bis 
zum 22.02.2011 inne. 

Von 2005-2011 war er als Umweltgemeinderat tätig. 

Nach seinem Rücktritt als Vizebürgermeister war er noch bis 24.02.2015 
geschäftsführender Gemeinderat. 

Seine politische Heimat fand er in der Sozialdemokratischen Partei. 

Sowohl in seiner politischen als auch in seiner beruflichen Laufbahn als 
Betriebsrat bei der Fa. Hamburger, hatte er immer ein offenes Ohr für seine 
Mitbürger. 

In diesen dunklen Stunden sind wir in Gedanken bei seiner Ehegattin und seinem 
Sohn. 

Wir werden sein Andenken in Ehren halten. 
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Berichte der Bürgermeisterin

Auf Initiative von GGR Josef Glatzl und Fabian Wedl 
wurde unser Volleyballplatz für die Sommersaison 
fit gemacht. Christoph Floner, Dr. Walter Seitz,   
Christine Lechner, Thomas Hofmann, Elias Wedl, 
Evi Pichlbauer, Marius Kodym, Mara Wedl, Lukas 
Kodym sowie Nadine Siwatz und Thomas Posch 
halfen eifrig mit.
Danke für euren Einsatz und eure Hilfe!

In diesem Jahr besuchten uns wieder die Roll-
stuhlfahrer des Landespflegeheimes Scheibling-
kirchen. Vizebürgermeister Günter Haller und 
Amtsleiterin Eva Grabner statteten den SeniorIn-
nen einen Besuch ab. Ich bedanke mich bei den 
OrganisatorInnen und freiwilligen HelferInnen, 
die damit den RollstuhlfahrerInnen einen schö-
nen Tag ermöglichten und freue mich, sie im 
nächsten Jahr wieder begrüßen zu dürfen.

Besuch vom Landespflegeheim 
Scheiblingkirchen

Beachvolleyballplatz Trophäen der Zeit - Verena Prenner

www.verenaprenner.com 
„Trophäen der Zeit“ – das war das Thema einer 
Kunstausstellung der Seebensteiner Künstlerin Ve-
rena Prenner, am Samstag, 19. Juni 2021 auf der 
Jagdhütte von Johann Handler. In Ihrer Ausstel-
lung zieht sie Parallelen der Fotografie als Trophäe 
zu Jagdtrophäen.
Herzliche Gratulation zur gelungenen Ausstellung.
Ich freue mich, wenn wir die Bilder in unserem 
schönen Park präsentieren dürfen.
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Eure Bürgermeisterin 

Berichte der Bürgermeisterin

Auch heuer erfüllten wir wieder alle Kriterien für 
die Verleihung der Auszeichnung „Goldener Igel“ 
den jene „Natur im Garten“ Gemeinden bekom-
men die keine chemisch-synthetische Pestizide 
und Düngemittel und kein Torf - umgesetzt und 
dokumentiert haben.

Goldener Igel für die Gemeinde Seebenstein

Teststraße NEU

Ich bedanke mich bei Sigi Wedl  Fenster - Türen 
- Sonnenschutz und Edi Fischer  Fischer Immo-
bilien für die Einladungen zur Stärkung meines 
Teams.
Aufgrund der geringen Frequenz der Teststraßen 
haben wir unsere Öffnungszeiten angepasst.
In Pitten, Breitenau und Schwarzau sowie in der 
Apotheke Pitten besteht ebenfalls die Möglich-
keit sich testen zu lassen. Bitte die neuen Öff-
nungszeiten aller Teststraßen beachten!

50 Jahre Parkbad und Stocksportanlage

Am 27. Juni 1971 öffnete das Parkbad Seeben-
stein erstmalig seine Türen. Im August planen 
wir für das Jubiläum ein Fest im Parkbad.
Termin wird noch bekanntgegeben.

NEUE ÖFFNUNGSZEITEN

COVID-19
TESTUNG

Gemeindeamt Seebenstein 
jeden

ab 3. Juli 2021

EE

Ein Service der Gemeinde SeebensteinEin Service der Gemeinde Seebenstein

Anmeldung online unter www.testung.at 
oder direkt am Gemeindeamt.

Bitte nehmen Sie Ihre e-Card zur Testung 
mit und tragen Sie eine FFP-2 Maske!

Mittwoch
17.00 - 19.00 Uhr

Samstag
10.00 - 12.00 Uhr

Pensionierung Dagmar Bauer

Unsere langjährige Volksschullehrerin Dagmar 
Bauer wurde vom Lehrerteam und dem Schul-
chor feierlich in die Pension verabschiedet. 
Ich wünsche Ihr alles Gute!
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Debütroman von Christiane Göbel
Die Seebensteinerin Christiane Göbel hat 
den Lockdown und ihr erstes Pensionsjahr 
genutzt, um einen länderübergreifenden Kri-
minalroman zu schreiben.
Statt Gewalt ist jede Menge Gefühl im Spiel. 

Verlag: myMorawa, 242 Seiten,
um 15 Euro 
auch am Gemeindeamt erhältlich

Ein wirklich gelungener Roman, auf jeden 
Fall lesenswert!

SeebensteinerInnen ganz persönlich
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Geburtstage

Wir trauern um:  

Jadwiga Betkowska

Johann Fuchs

Geburten

Das Licht der Welt erblickte:

 Tizian Philipp Handler
wir wünschen den Eltern Anja Ohrenhofer und 
Thomas Handler alles Gute!

Den 90. Geburtstag feierte:

 Margareta Ferstl
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Bausachverständiger, Bm. Ing. Stefan Romar 
steht Ihnen von 15.00 - 16.00 Uhr für 

Bauangelegenheiten zur Verfügung

SPRECHTAGE für Bauangelegenheiten und Rechtsberatung

Rechtsanwalt, Mag. Klaus Haberler 
steht Ihnen von 16.00 - 17.00 Uhr für 
Rechtsangelegenheiten zur Verfügung

Wir ersuchen um telefonische Voranmeldung am Gemeindeamt.

Das Bauamt ist nur mehr Dienstag und Donnerstag durch 
Frau Sabine Scherz während der Öffnungszeiten besetzt.

 sabine.scherz@seebenstein.gv.at 
02627/47204-13

Termine für 2021

13. Juli, 10. August, 14. September, 
12. Oktober, 09. November, 14. Dezember
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SERVICE 
NORMAN WETZ

GRÜNFLÄCHENPFLEGE  

Rasen mähen, 
Hecke schneiden, 

Baumschnitt, 
Wurzelstockfräsen, 
Gehwegreinigung, 
Hochdruckreinigung

GEBÄUDEREINIGUNG 

Hausservice, 
Urlaubsbetruung, 

Endreinigung bei Umzug, 
Reinigung im Haushalt, 

Fensterreinigung

WINTERDIENST
Schneeräumung, 

Streudienst, 
Hausbetreuung,

Gehwegreinigung

S E R V I C E  T E L E F O N  0 6 5 0  -  31113 74           E - M AI L  o f f i c e @ s e r v i c e - w e t z . a t           W E B  w w w. s e r v i c e - w e t z . a t

03. + 04. Dr. BOGAD Rudolf Katzelsdorf 02622/ 78 208
10. + 11. Dr. TISCHLER Michael Pitten 02627/ 82 315
17. + 18. Dr. JUNGMEISTER Günther Bad Erlach 02627/ 81 260
31. + 01 Dr. REITERER Bettina Lanzenkirchen 02627/ 20020

07. + 08. Dr. JUNGMEISTER Günther Bad Erlach 02627/ 45494
14. + 15. Dr. BOGAD Rudolf Katzelsdorf 02627/ 78208
21. + 22. Dr. RUDENKO Sergej Bad Erlach 02627/ 48258

04. + 05. Dr. RUDENKO Sergej Bad Erlach 02627/ 48285
11. + 12. Dr. BOGAD Rudolf Katzelsdorf 02627/ 78208
18. + 19. Dr. JUNGMEISTER Günther Bad Erlach 02627/ 45494
25. +  26. Dr. TISCHLER Michael Pitten 02627/ 82315

Ä R Z T E D I E N S T
 für das 3. QUARTAL 2021

JULI

AUGUST

SEPTEMBER
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GGR Hofrat Ing. Ewald Grof informiert

Sehr geehrte Seebensteinerinnen 
und Seebensteiner!

Ist die Europäische Union auf dem richtigen 
Weg? 

Denken Sie, dass die Europäische Union zurzeit 
auf die falschen Schwerpunkte setzt? Dass die Ge-
meinschaft andere Themen in den Mittelpunkt ihres 
Handelns stellen sollte? Sollte sie ihre Tätigkeiten 
im Bereich Klimawandel und Umwelt, Gesundheit, 
Wirtschaft, Demokratie, Migration oder Digitalisie-
rung verstärken? Oder gibt es gänzlich neue Ideen, 
die unser aller Leben verbessern?

Genau diese Frage stellt die Europäische Union al-
len EU-Bürgerinnen und -Bürgern, also auch an Sie 
persönlich, und hofft auch auf Ihre Mitarbeit, Ihre 
Gedanken und Ihre Ideen. Hierfür wurde unter dem 
Namen „Konferenz zur Zukunft Europas“ auf Initiative 
von Kommissionspräsidentin Ursula von der Leyen 
im März 2021 ein riesiges Bürgerbeteiligungsver-
fahren gestartet. Dabei haben sich das Europäische 
Parlament, der Rat und die Europäische Kommis-
sion verpflichtet, die Europäerinnen und Europäer 
anzuhören und im Rahmen ihrer Zuständigkeiten 
den Empfehlungen der Bürgerinnen und Bürger zu 
folgen.

Die wesentliche Drehscheibe der Konferenz ist hier-
bei die mehrsprachige Online-Plattform futureu.
europa.eu, welche Mitte April 2021 gestartet wur-
de. Hier kann jeder seine Ideen vorstellen, sich mit 
anderen austauschen und sich mit anderen zu Bür-
gerbeteiligungsprojekten zusammenschließen. Aus 
allen Beiträgen wird die Konferenz voraussichtlich 
bis zum Frühjahr 2022 Schlussfolgerungen mit Leit-
linien für die Zukunft Europas erarbeiten.

Ich möchte Sie daher auffordern, die hier geschaf-
fene Möglichkeit der Beteiligung aktiv zu nutzen. 
Arbeiten wir alle daran mit, die Europäische Union 
gemeinsam zu verbessern und weiterzuentwickeln. 

Auch die Gemeinde Seebenstein will sich hier, ge-
meinsam mit den Seebensteinerinnen und Seeben-
steinern, aktiv einbringen. Wie dies sein wird, z.B. 
Veranstaltung oder Diskussionsabend, allein oder 
gemeinsam mit einer oder mehreren Nachbarge-
meinden, ist noch Inhalt von Gesprächen.

Sollten Sie Fragen haben, so stehe ich Ihnen gerne 
zur Verfügung. Sie erreichen mich per E-Mail un-
ter ewald.grof@noe.spoe.at bzw. telefonisch unter 
0660/5273390.

Mit freundlichen Grüßen

GGR Hofrat Ing. Ewald Grof
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Sicherheitsbeauftragter Vizebürgermeister Günter Haller informiert

Sehr geehrte Seebensteinerinnen 
und Seebensteiner!

 

 

BEZIRKSPOLIZEIKOMMANDO     NEUNKIRCHEN 

 

 

 

Aktuelle Info Herbst 2019 
Klärung: 
Beamte der PI Gloggnitz u. des NÖ Landeskriminalamtes konnten Dieseldiebstähle im großen 
Ausmaß klären. In Summe wurden etwa 300.000 Liter Diesel gestohlen. Alle Verdächtigen 
wurden der Staatsanwaltschaft Wr. Neustadt angezeigt. Schadenssumme über 200.000 Euro! 
 

Ende August wurde ein Einbrecher im Gemeindegebiet von Wartmannstetten von den 
Hausbewohnern auf frischer Tat ertappt und festgehalten bis die Polizei eintraf. Der Täter 
wurde in die Justizanstalt Wr. Neustadt eingeliefert.  
 

Kindersicherung: 
Jährlich werden in Österreich mehr als 2000 Kinder bei Verkehrsunfällen verletzt!  
Mit der 36. KFG-Novelle wurden die Bestimmungen für Kindersicherung geändert: 
  
- Kindersitz-PFLICHT UNTER 14 Jahren UND KLEINER als 135 cm! (früher galt 150 cm!) 
- Kindersitz am Beifahrersitz ist möglich - bei Reboardsitzen den Airbag deaktivieren! 
- Der sicherste Platz für Kinder ist auf der Rückbank! 
- Der Lenker ist verantwortlich für die Kindersicherung bis zum Alter von 14 Jahren!   

 

Fahrzeugbeleuchtung: 
Verwenden Sie gerade jetzt in der kommenden Jahreszeit auch Licht am Tag! 

!! Lichtfahrer sind sichtbarer !! 
 

Einbrüche – Maßnahmen zur Vorbeugung: 
Mit Beginn der kalten Jahreszeit und der frühen Dunkelheit steigt erfahrungsgemäß 
wieder die Zahl der Dämmerungseinbrüche! 
 

- LICHT, sowohl im Innen- als auch im Außenbereich – Anwesenheit vortäuschen!  
- LÜFTEN NUR wenn man zu Hause ist! Schließen sie Fenster, Terrassen- u. Balkontüren! 
-  Bei längerer ABWESENHEIT den NACHBARN ersuchen, die Post auszuräumen usw.! 
- Das Haus/Wohnung BEWOHNT erscheinen lassen! 
- Räumen Sie weg, was Einbrecher leicht nützen können! 
- Melden Sie VERDÄCHTIGES Verhalten sofort über Notruf 133 an die Polizei! 
 

Sollten Sie bei Ihnen zu Hause eine Postkarte der Polizei vorfinden, so dient   
diese lediglich Ihrer Information, wie Sie ihre Liegenschaft bestmöglich  
schützen können.  

Weitere Infos im Internet unter: www.gemeinsamsicher.at/praevention.html 

BEZIRKSPOLIZEIKOMMANDO          NEUNKIRCHEN 

 

 

 

Aktuelle Info   SOMMER 21 
 
 

GEMEINSAM.SICHER aus der Krise 
Das Wetter wird warm, die COVID-Fallzahlen gehen stetig zurück, 
und die einschränkenden Maßnahmen werden auch nach und nach  
gelockert.  
                                    Das freut alle, auch uns!  
Die schrittweise Rückkehr zum gesellschaftlichen Zusammenleben  
nutzen aber auch Kriminelle für ihre Machenschaften! 
  
Daher nachfolgend ein paar Tipps! 
 

Sicherheit im öffentlichen Raum 
 Lassen Sie sich nicht durch Nachrichten verunsichern die über soziale Netzwerke oder 

Messenger-Dienste verbreitet werden – Achten Sie auf Informationen öffentlicher Stellen! 
 Seien Sie vorsichtig, wenn sich Personen als Mitarbeiter öffentlicher Stellen ausgeben. 

Insbesondere wenn Sie diese zu kostenpflichtigen COVID-19-Tests auffordern! 
 Schützen Sie Ihre Daten im Internet und im realen Leben! 
 Aktuell - Vorsicht bei betrügerischen SMS mit Info über angebliche Bestellungen! 

 

Sicherheit bei Menschenansammlungen 
 Tragen Sie Geldbörsen und andere Wertgegenstände in verschlossenen Innentaschen 

möglichst dicht am Körper! 
 Bewahren Sie den Code Ihrer Bankomatkarte nicht gemeinsam mit Ihrer Karte auf! 
 Seien Sie besonders achtsam, wenn Sie von Fremden bedrängt oder abgelenkt werden! 
 Verschließen Sie immer den Reissverschluss Ihrer Handtasche!  

 

Sicher zu Hause - GIP  
Gewalt in der Privatsphäre ist keine Privatsache! 

 Es gibt keine Rechtfertigung für Gewalt – die Verantwortung liegt immer beim Täter/Täterin! 
 Bei besonderen („Hochrisiko“-)Fällen gibt es nun sicherheitspolizeiliche Fallkonferenzen. 

Dabei werden sämtliche beteiligte Organisationen unter Leitung der Sicherheitsbehörde       
(BH NK) an einen Tisch geholt und es wird versucht, durch gemeinsame Entscheidungen Opfer 
von Gewalt bestmöglich zu helfen bzw. zu unterstützen. Der Bezirk Neunkirchen hat dazu in 
NÖ eine Vorreiterrolle und es wurden heuer bereits drei Fallkonferenzen abgehalten.  

 Notruf 133 oder 112 - bei konkreten Bedrohungs-/Notsituationen!  
 0800/222 555 - FRAUENHELPLINE (rund um die Uhr)!  

 
www.gemeinsamsicher.at 
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GGR Josef Glatzl informiert

Sehr geehrte Seebensteinerinnen 
und Seebensteiner!

Trinkwasser von bester Qualität!

In diesem Bericht möchte ich Ihnen das Thema 
Wasserqualität näherbringen und einen kleinen 
Einblick darüber geben, was alles nötig ist, da-
mit wir täglich unser sauberes Wasser beziehen 
können. Schließlich verbraucht jede/r Seeben-
steiner/in im Durchschnitt an die 150 Liter Was-
ser pro Tag: 

45 Liter zum Duschen/Baden, 40 Liter für die 
Toilettenspülung, 20 Liter fürs Wäschewaschen, 
15 Liter zum Putzen, 10 Liter für persönliche 
Hygiene, 10 Liter zum Geschirrspülen, 5 Liter 
zum Kochen/Trinken und 5 Liter für sonstigen 
Verbrauch.

Für uns ist es selbstverständlich, dass dieses 
Wasser sauber und von bester Qualität aus der 
Wasserleitung kommt.  

Doch wie kommen wir zu diesem saube-
ren Wasser?

Wasser befindet sich in einem ständigen Kreis-
lauf. Es verdunstet aus dem Meer und anderen 
Gewässern und kommt als Niederschlag (Tau, 
Regen, Schnee oder Hagel) zurück auf die Erd- 
oberfläche. Dort angelangt, versickert es meist 
schnell im Boden, wird dort erstmalig natürlich/
naturbelassen/naturgesetzlich gefiltert und sam-
melt sich über einer wasserundurchlässigen 
Schicht. Nun ist es unser sogenanntes Grund-

wasser, welches entweder als Quelle von selbst, 
oder mit Hilfe von Brunnen, wieder an die Er-
doberfläche befördert wird. (Wie Sie bereits 
wissen, betreibt unser Wasserleitungsverband 2 
Quellen und 6 Brunnen in unserem Einzugsge-
biet). Das Wasser gelangt in unsere Haushalte, 
wird dort konsumiert oder als Brauchwasser 
verwendet. Dieses Schmutzwasser kommt in die 
Kläranlage, wird dort aufwändig gereinigt und 
landet schlussendlich wieder in unseren Bächen 
und Seen.      
          
    
Wasserqualität hat höchste Priorität!

Im Einzugsgebiet unserer Wasserspender wird 
aufgrund der Bodenbeschaffenheit das Wasser 
sehr gut gefiltert und gereinigt. Aus diesem 
Grund hat ein Großteil des vom WLV geförder-
ten Grundwassers bereits Trinkwasserqualität. 
Jedoch sind aus Sicherheit der Trinkwasser-
versorgung UV-Desinfektionsanlagen installiert, 
bzw. ist diese Erstkontrolle auch behördlich vor-
geschrieben.
  
Für den WLV als Wasserversorger ist es die 
wichtigste Aufgabe, Trinkwasser in bester Qua-
lität zu liefern. Um dies sicherzustellen, werden 
im Jahr mehr als 300 Wasserproben entnom-
men und auf verschiedenste bakteriologische, 
chemische und physikalische Werte untersucht. 
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Diese Wasseruntersuchungen werden von einer 
staatlich akkreditierten Untersuchungsanstalt 
durchgeführt. Die Häufigkeit und die Örtlichkeit 
der Probenahme werden von der niederöster-
reichischen Landesregierung festgesetzt. Falls 
einer der untersuchenden Parameter nicht den 
Vorschriften entspricht, müssen unverzüglich 
Maßnahmen gesetzt und die betroffene Bevöl-
kerung informiert werden.  

Was können wir selbst zu einer guten 
Wasserqualität beitragen?

Jede/r Einzelne von uns kann einen erheblichen 
Beitrag zu einer guten Wasserqualität leisten. 
Dies beginnt beim sorgfältigen und umsichtigen 
Umgang mit Trinkwasser und endet beim Um-
weltschutz im Allgemeinen.

Wussten Sie, dass ein Tropfen Öl bis zu 
1000 Liter Grundwasser verunreinigt? 

Gehen Sie also behutsam mit unseren Wasser-
ressourcen um und achten Sie auf unsere Um-
welt - damit wir auch zukünftig täglich frisches 
und sauberes Wasser bekommen und verwen-
den können. 

Zum Abschluss möchte ich mich noch beim 
Wasserleitungsverband für seine ausgezeichne-
te und nachhaltige Arbeit bedanken.

In Notfällen ist das Team des WLV rund um die 
Uhr erreichbar, unter der Nummer 02627/82446 
oder 0664/1209450 (Betriebsleiter Andreas 
Treitler). 

GGR Josef Glatzl
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Gemeinsam mit der Gemeinde Seebenstein star-
tet die EVN die Aktion „Mehr Bäume für meine 
Gemeinde“. Dabei kann seit Juni jeder EVN Kunde 
ganz einfach in Form von Bonuspunkten einen positi-
ven Beitrag leisten. Mit den gespendeten Erträgen 
werden heimische Baumarten erworben und auf 
dem Gemeindegebiet gepflanzt.
 
„Wir möchten mit dieser Aktion Erholungsräume auf lo-
kaler Ebene schaffen und unterstützen. Gleichzeitig geht 
es uns natürlich auch um die Bewusstseinsbildung“, 
skizziert Bürgermeisterin Marion Wedl die Idee.
 
Die Gemeinde Seebenstein ist gemeinsam mit vielen 
anderen Gemeinden Teil eines EVN Spenden-Projek-
tes. „Wir freuen uns, wie gut diese Aktion angenommen 
wird“, so EVN Gemeindebetreuer Christian Reiter. „Aktu-
ell werden in ganz Niederösterreich fleißig Bonuspunkte 
gespendet“.
 
Gespendet werden kann bis 30. September 2021.

Bonuspunkte sammeln & spenden – So funktioniert’s
Alle EVN Haushaltskunden, die Strom oder Gas bezie-
hen, sammeln schon allein damit ganz automatisch Bo-
nuspunkte. Zusätzlich können mit wenig Aufwand noch 
mehr Bonuspunkte gesammelt werden – etwa mit der 
Anmeldung zum Newsletter, der Nutzung der Online 
Services PLUS oder durch die Weiterempfehlung der 
EVN. Die gesammelten Bonuspunkte können für viele 
unterschiedliche Dinge eingelöst, aber auch gespendet 
werden:
 
1. Website evn.at/baumaktion aufrufen
2. Anmelden, um den aktuellen 
 Bonuspunkte-Stand zu erfahren
3. Gewünschten Spendenbetrag eintragen
4. Spende mit „Jetzt Bonuspunkte spenden“ 
 bestätigen.
 
Alternativ kann auch per Mail: info@evn.at oder in ei-
nem EVN Service Center: evn.at/standorte gespendet 
werden.
 
Mehr unter www.evn.at

EVN Bonuspunkte Spendenaktion: Mehr Bäume für meine Gemeinde!
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Robert Mersol - Bankstellenleiter der Spar-
kasse Seebenstein - übergab unserer Frau 
Bürgermeisterin Marion Wedl bei strahlen-
dem Sonnenschein 2 Liegestühle und 
einen Sonnenschirm für unser schönes 
Parkbad. Herzlichen Dank!

Spende der Sparkasse

Leider kann heuer die Wassergymnastik nicht 
wie gewohnt angeboten werden. 
Wir würden uns über Angebote von Vortur-
nerInnen sehr freuen!

Wassergymnastik
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Virtuelle Grußbotschaften aus Volksschule und Kindergarten

Unsere Kommunikation und die Kommunikati-
onsmedien verändern sich und dass diese Ver-
änderung auch schon bei den Kleinsten unse-
rer Gesellschaft angekommen ist, bewiesen vor 
Kurzem der Kindergarten und die Volks-
schule Seebenstein. Da durch die Corona-
maßnahmen der traditionelle Schnupper-
tag des Kindergartens in der Volksschule 
nicht möglich war, überraschten die Kinder-
gartenkinder die Schulkinder mit einer 
Videobotschaft. So entstand die Idee, sich 
gegenseitig Videobotschaften zu schicken. Mit 
den Videos sollte eine gewisse Verbindung un-
ter den Kindern geschaffen werden, auch wenn 
kein direkter persönlicher Kontakt möglich war. 

So wurde in der vierten Klasse eine virtu-
elle Grußbotschaft erstellt, wo ein von den 
Kindern geschriebenes Theaterstück mit 
Handpuppen und selbst gefertigten Os-
terhasen aufgeführt wurde. „Vor Corona haben 
wir mit den Kindergartenkindern gemeinsam ge-
bastelt und gesungen, aber das geht jetzt leider 
nicht mehr. Super war, dass jeder einen Beitrag 
zu den Videobotschaften leisten konnte und es 
hat auch großen Spaß gemacht, sich etwas In-
teressantes auszudenken“, erzählen Hanna und 
Carmen.

Die Kinder der dritten Klasse erarbeiteten 
gemeinsam mit ihrer Lehrerin ein Video mit 
einem englischen Gedicht und einem „Cup-
Song“. Dabei wurde ein englischer Text einge-
lernt und während des Singens mit Plastikbe-
chern rhythmisch dazu geklopft. 
Die Beiträge der Zweitklässler waren ein 
Ostergedicht und die Vorstellung der neuen 
Freizeitpädagogin für die Nachmittagsbetreuung. 
Außerdem stellten sie den Schulgarten und 
die dazugehörigen Spielgeräte vor. „Be-
sonders lustig war, dass die Katze ‚Rudi‘ wäh-
rend des Filmens dauernd durchgezischt ist“, 
lachen die Burschen Jonas und Yanik.
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„Buch-Heft-Stift-Papier“ lautet der Text des 
Klopfspiels, das die Kinder der ersten Klas-
se mit Begeisterung zum Besten gaben und 
auch hier wurde ein Video für den Kindergarten 
aufgenommen.

 „Lehrer und Schüler haben sich sehr be-
müht, ansprechende Themen für ein Vorstel-
lungsvideo zu finden und wir hoffen, dass die 
Kindergartenkinder dadurch einen ersten 
Eindruck von ihrer zukünftigen Schule 
gewinnen. Wir freuen uns sehr über die Vi-
deobotschaft des Kindergartens und dass wir 
auf diesem Weg die Vorschulkinder kennenler-
nen durften“, sagt Schulleiterin Carmen Picher.

Für unsere Kinder im letzten Kindergar-
tenjahr war die Gestaltung der Videobot-
schaft etwas ganz Besonderes, eine 
Möglichkeit endlich mit der Schule Kontakt auf-
zunehmen. Ihre eigenen Ideen umzusetzen und 
sich per Video zu präsentieren war echt eine 
Herausforderung. Die Überlegungen, was dem 
Einzelnen wichtig war von sich zu zeigen, bzw. 
auch etwas für andere zu gestalten, reichten von 
Theaterstücken über Tänzen, Zeichnungen und 
sogar bis zu aus Papier gestalteten Zuckerlma-
schinen, damit alle Schüler Zuckerln haben. Die 

Freude beim Überbringen der Botschaft 
an die Volksschule war groß und die Arbeit 
der Kinder wurde auch mit einer Retourbotschaft 
der SchülerInnen mit selbstgestalteten Armbän-
der für jedes einzelne Kindergartenkind belohnt.
 Vielen DANK für EURE Bemühungen, 
liebe SchülerInnen der Volksschule See-
benstein!... Andrea Grünsteidl, Leitung des 
Kindergarten Seebenstein
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Mit dem Projekt „Bewegte Klasse“ will das 
Land Niederösterreich mehr Bewegung in den 
Schulalltag bringen. Dabei geht es nicht nur 
um aktive Bewegungseinheiten, sondern 
allgemein um gesundheitsfördernde 
Maßnahmen, denn Bewegung fördert eine 
gesunde körperliche, geistige und soziale Ent-
wicklung. Durch das Online-Wochenprogramm 
der Bewegten Klasse wird nun auch der digitale 
Fortschritt im Alltag der Schulen verankert.
Auf dem breit gefächerten Programm des 
Wochenangebots stehen unter anderem Tanzen, 
Jonglieren, Rückengymnastik oder Bodypercus-
sion, aber auch mentale Trainingseinheiten, wie 
das sogenannte „Stille-Ritual“. Über einen gro-
ßen Bildschirm bekommen die Kinder direkt in 
der Klasse die Live-Anleitung zu den Übungen 
und können sofort mitmachen. So kann der Un-
terricht abwechslungsreich und anspre-
chend gestaltet werden, was besonders 

Bewegte Klasse

in dieser so herausfordernden Zeit wichtig ist, 
da die Bewegung im Turnsaal durch die Hygi-
enemaßnahmen nicht so wie bisher stattfinden 
kann. 
Trotzdem die Übungen über den Bildschirm 
eine willkommene Abwechslung im Klas-
senzimmer sind, vermissen die Kinder den 
Turnunterricht sehr. Dass ihnen das Turnen im 
Turnsaal, die Ballspiele und die Kontaktsportar-
ten fehlen, darüber sind sich alle einig. Direkto-
rin Carmen Picher: „Was uns bleibt, ist die 
Hoffnung, dass nach den Sommerferien 
wieder mehr Normalität in die Schulen 
zurückkehrt.“
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NÖ Mittelschule Pitten wird digitale Schule

Digital unterstütztes Lernen, durch in-
novative Lehr- und Lernformate

Durch den kontinuierlich wachsenden Fort-
schritt im technologischen Bereich haben 
sich auch die Anforderungen an Jugendliche 
am Arbeitsmarkt stark verändert. Um unseren 
Schülerinnen und Schülern möglichst 
vielseitige berufliche Möglichkeiten 
und fundiertes Wissen im digitalen 
Bereich mit auf ihren Weg geben zu kön-
nen, haben wir uns diesem Thema verstärkt 
angenommen.

Mit unserer nächstjährigen 1. Klasse nehmen 
wir an der Initiative DIGITALE SCHULE 
teil. Im Zuge derer erhalten unsere Schüle-
rinnen und Schüler Endgeräte zu unschlag-
barem Preis. Im Mittelpunkt der Initiative ste-
hen die Vermittlung des richtigen Umgangs 
mit mobilen Devices sowie der optimale Ein-
satz derer in Form des sogenannten Hybrid-
unterrichts. Hiermit wird eine Lernmethode 
beschrieben, die Präsenz- und Onlineun-

terricht zugleich abdecken soll. Wir freuen 
uns sehr, demnächst mit all unseren neuen 
Schülerinnen und Schülern damit durchstar-
ten zu können.
Dazu ist natürlich auch eine leistungs-
fähige Infrastruktur erforderlich. Mit Un-
terstützung der Marktgemeinde Pitten ist es 
gelungen, dass A1 eine Gigabit fähige 
Schulanbindung herstellt. Ebenso für Kin-
dergarten, Volksschule und Allgemeine Son-
derschule.

Dafür ist der Schulerhalter (der Mittelschul-
ausschuss Pitten, gebildet von den Gemein-
den Pitten, Seebenstein, Schwarzau am 
Steinfeld und Bad Erlach) zuständig. Gestar-
tet wird mit einem Datenpaket von 300Mbit/s 
Download und 30Mbit/s Upload und wird bei 
Bedarf angepasst.

Innerhalb der NÖ Mittelschule wird, in Ab-
sprache mit der Schulleitung, auf ein W-LAN 
Netz gesetzt und für die mobilen Endgerä-
te (vermutlich Laptops) Steckdosen in den 
Klassen geschaffen.
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HDG Bavaria GmbH
Kundenzentrum Österreich

Austraße 10 | 2871 Zöbern
Tel.: 02642 / 200 41 500hdg-bavaria.at

„Raus aus dem Öl“ - Bonus
Jetzt staatliche Förderung sichern!

Der Holzheiz-Experte

 Hackgutkessel
 Scheitholzkessel
 Pelletkessel

93_133_4c_allgemein_210120.indd   193_133_4c_allgemein_210120.indd   1 21.01.2021   09:22:0321.01.2021   09:22:03

LOIPERSBACH 
BAUT AUF

Ihr regionaler Baupartner.

Zweigniederlassung Loipersbach, Tiefbau
Guntramserstraße 128, 2620 Loipersbach 
T: +43 2635 632 06 
E: loipersbach@swietelsky.at

www.swietelsky.com

swi_200218_Regionalanzeige_Loipersbach_viertel_Seite_A6_105x148.indd   1swi_200218_Regionalanzeige_Loipersbach_viertel_Seite_A6_105x148.indd   1 18.02.20   15:1618.02.20   15:16
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Nicole Buchner
Mal- & Gestaltungs-

therapeutin

Elsa Sagmeister
Hebamme

Judith Schlichtinger
Dipl. Gesundheitspädagogin

für Kinder

VERANSTALTUNGSORT:
SIEDLUNG 1, 2824 SEEBENSTEIN 

(EHEM. KINDERGARTEN, HINTER DER VOLKSSCHULE)

SpielFrösche -

Spielgruppe für 1-3 jährige 

(mit Judith)

 ab 23.09.2021   9.30 - 10.30 Uhr 
(6 Einheiten, im 14 tägigen Wechsel
 mit dem Malatelier)

kreative Kids-

Malatelier  für 1-3 jährige 

 (mit Nicole)

   ab 30.09.2021 9.30 - 10.45 Uhr 
(6 Einheiten, im 14 tägigen Wechsel 

mit der Spielgruppe)

   Weitere Informationen, Kontakt und Anmeldung:

WIR STELLEN UNS VOR

SOMMERPROGRAMM 2021

12.07.2021:   15.00 - 16.30 Uhr (für Kinder von 1-10 J.)
20.07.2021:   09.30 - 11.00 Uhr (für Kinder von 1-3 J.) 
                        15.00 - 16.30 Uhr (für Kinder von 3-10 J.)
04.08.2021:   09.30 - 11.00 Uhr (für Kinder von 3-10 J.)
                        15.00 - 16.30 Uhr (für Kinder von 1-3 J.)
12.08.2021:   09.00 - 11.30 Uhr offenes Sommeratelier 

kreative.Kids

(mit Nicole & Judith)

Mama-Baby-Treff

 (mit Elsa & Judith)

für Schwangere und Mamas mit Babys & Kleinkinder bis 2 Jahren
 

07.07.2021  9.30 - 11.00 Uhr
20.08.2021  9.30 - 11.00 Uhr

Auszeit 

(mit Nicole & Judith)

eine entspannt - kreative 
Auszeit für Erwachsene

 
12.07.2021    19.00 - 21.00 Uhr
06.08.2021   19.00 - 21.00 Uhr

HERBSTPROGRAMM 2021

Babymassage- & Rückbildungskurs

(mitJudith & Elsa)

ab 8 Wochen nach der Geburt
13.09.2021  9.30 - 11.15 Uhr (8 Einheiten)

kreative Kids-

offenes Malatelier 

 (mit Nicole)

   02.10.2021  9.30 - 11.00 Uhr
20.11.2021 9.30 - 11.00 Uhr

 

Veranstaltungsort: Siedlung 1, 2824 Seebenstein (alter Kindergarten)
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UND SCHÖN, WIEDER FÜR SIE DA SEIN ZU DÜRFEN!
Lockenschnitt • Lockenwunderbehandlung • Biodauerwelle  

Heiße Schere • Make-up • Barber Shop

Shellac für Hand- und Fußnägel 
IPL (Lasergerät für permanente Haarentfernung und Besenreißeraufhellung)  

Fußpflege • Kosmetik

BARBERSHOP

FRISEUR & LOCKENPROFIWWW.ROMY-SCHNEIDET.ORG

KOSMETIK & FUßPFLEGE

MASSAGE

www.romy-schneidet.org

MO, DI: 8.00 – 18.00 Uhr
MI: 8.00 – 21.00 Uhr
DO: 8.00 – 18.00 Uhr 
FR: 8.00 – 18.00 Uhr
SA: 7.00 – 14.00 Uhr

ÖFFNUNGSZEITEN 

team@romy-schneidet.org

romy schneidet e.U.
Hauptstraße 18 / Top 1 

2824 Seebenstein

TERMINE NACH  
VEREINBARUNG

 0650 637 50 30
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WIR SUCHEN

Häuser, Wohnungen

und Grundstücke

für vorgemerkte

Interessenten

Ihre Immobilie    unser Service
Bewertung  |  Verkauf  |  Vermietung  |  Entwicklung

www.s-commerz.at

IM
MO

B I L I ENMAKLER

S TA AT L I C H  G E P R Ü F T

» Einblicke in den tiefgreifenden gesellschaftlichen 
Wandel in der Region
» Eine außergewöhnliche 
Lebensgeschichte
» Die individuelle 
Biografie verknüpft 
mit der "großen" 
GeschichGeschichte

KRAL-Verlag 
248 Seiten
€ 29,90
Ab Juli am Gemeindeamt 
und im Buchhandel erhältlich.
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Musikschule

Am Montag, dem 14.6.2021 absolvierte die erst 
10 jährige Antonia Neuhauser aus Seeben-
stein die Übertrittsprüfung aus Bronze auf der 
Tuba mit ausgezeichnetem Erfolg. Sie ist Schü-
lerin von Bernd Braunstein, BA. 
Die Musikschule gratuliert ganz herzlich.

Übertrittsprüfung

Herzlichen 

Glückwunsch 
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Der Verein KunstGenuß möchte Ihnen unsere Vier-
linge vorstellen, die wieder am Schornstein der Fa. 
Antikus ein kuscheliges Nest vorgefunden haben:

Charlotte, Cecilia, Carlo und Cäsar!

Nachdem uns das Storchenpaar 2018 zwei Babys 
geschenkt hat und die Kleinen liebevoll versorgt hat, 
wurden 2019 drei kleine Störche am Schornstein 
von Antikus geboren und aufgezogen. Heuer sind 
es bereits vier kleine Storchenkinder!

Der Verein KunstGenuß konnte vor drei Jahren die 
Kindergartenkinder und die Schulkinder einladen 
und viele interessante Geschichten über unsere 
großen Vögel erzählen.
Aufgrund der Pandemie war es die letzten zwei Jah-
re leider nicht möglich, wieder eine Einladung aus-
zusprechen.

Wir hoffen auf das nächste Jahr!

bei 
2824 Seebenstein, www.antikus.at

Sonntag, 29. August 2021
Veranstalter:  Verein KunstGenuß Seebenstein, Bahnstraße 24, 2824 Seebenstein

Vintage & Möbelraritäten

Kirtag in Seebenstein 

floh-
mArKt
Sa. 28. und So. 29.08.2021 ganztägig

Vierlinge in Seebenstein
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Wohnen in 
Seebenstein –  
Perle des Pittentales

BAUGENOSSENSCHAFT MÖDLING, www.baugenmoed.at
F. Buchberger-Gasse 9, 2340 Mödling 
Telefon: 02236 / 46 301 oder verkauf@baugenmoed.at

Naturnahes und modernes Wohnen. 
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Badgasse 2/1, 2851 Krumbach
Tel.: 02647/429 82

www.wedl-sonnenschutz.at

Hast du dein Wohnzimmer 
auch schon vergrößert?
Hast du dein Wohnzimmer 
auch schon vergrößert?

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

Titelkästchen Juni.pdf   1   09.06.21   10:48
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Bis zur nächsten Information grüßt Sie
Ihre Bürgermeisterin

www.efi.at

SIE HABEN GEERBT –
WAS NUN?

Unsere Geschäftszeiten sind:
Montag bis Donnerstag
von 08:00 Uhr bis 16:00 Uhr,
Freitag von 08:00 Uhr bis 12:00 Uhr

Telefon: +43 2635 62325
E-Mail: office@efi.at
Fabriksgasse 3/1/4 in 2620 Neunkirchen

Wir beraten Sie gerne 
kostenlos und unverbindlich! 

Vereinbaren Sie einen Termin mit
Eduard Fischer unter der Nummer
+43 676 841 857 13.

VERMIETEN?
VERKAUFEN?

WIE ERREICHE ICH DEN 
WAHREN WERT DER
LIEGENSCHAFT?

AUFRÄUMEN?
AUSMALEN?
SELBER MACHEN?


